
     CITTA’ DI CASTELFRANCO VENETO
                               PROVINCIA DI TREVISO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 115 DEL 30/11/2022

OGGETTO: OP1300 REALIZZAZIONE PARCHEGGIO A SERVIZIO DEL CIMITERO DI SAN
FLORIANO.  APPROVAZIONE DELLO STUDIO DI  FATTIBILITA'  TECNICA ED
ECONOMICA E ADOZIONE  VARIANTE PARZIALE  AL P.I. CON APPOSIZIONE
VINCOLO  PREORDINATO  ESPROPRIO  -  ESAME  QUESTIONE
PREGIUDIZIONALE.

L’anno 2022  addì  30 del mese di  Novembre, alle ore  20.26, in Castelfranco Veneto, nel Palazzo
Municipale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE convocato nelle forme di legge dal Presidente del
Consiglio con avviso in data 25/11/2022 prot. n. 55829, in seduta pubblica di prima convocazione.

Sono presenti in sala consiliare ovvero collegati e partecipanti in videoconferenza (*) il Sig. Sindaco e i
Sigg. Consiglieri Comunali:

Pr./As. Pr./As.
P MARCON Stefano- Sindaco
P DIDONE' Gianluca P GIOVINE Diego
P PASQUALOTTO Stefano P RIZZO Guido
P DIDONE' Michael P BASSO Fiorenzo
P ZANELLATO Matteo P SARTORETTO Sebastiano

P * PERON Elisabetta AG BELTRAMELLO Claudio
P DUSSIN Luciano P BOLDO Alessandro

P * BATTOCCHIO Annalisa P BOLZON Nazzareno
P PAVIN Mary P FISCON Gianni
P PASQUETTIN Brian P GOMIERATO Maria

P * MURAROTTO Diego P STANGHERLIN Serena
P GATTO Viviana P BAZAN Maria Chiara
P CATTAPAN Giovanni P ZURLO Lorenzo Angelo

Gli Assessori presenti in sala consiliare sono:

Pr./As. Pr./As.
P GALANTE Marica
P BATTAGLIA Agostino P GUIDOLIN Stefania
P PIVOTTI Franco P GARBUIO Roberta
P GIOVINE Gianfranco

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. CESCON Ivano.

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, assume la presidenza il Sig. DIDONE' Gianluca, il quale invita il
Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto all’ordine del giorno sopra indicato.

La seduta è resa pubblica mediante l’accesso contingentato del pubblico e mediante trasmissione in 
diretta streaming attraverso la piattaforma youtube.
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-.-.-.-.-.-.-

Sono presenti il Sindaco e n. 23 Consiglieri (Gianluca Didonè, Stefano Pasqualotto, Michael
Didonè,  Matteo  Zanellato,  Elisabetta  Peron,  Luciano  Dussin,  Annalisa  Battocchio,  Mary
Pavin, Brian Pasquettin, Diego Murarotto, Viviana Gatto, Giovanni Cattapan, Diego Giovine,
Guido Rizzo, Fiorenzo Basso, Sebastiano Sartoretto, Alessandro Boldo, Nazzareno Bolzon,
Gianni Fiscon, Maria Gomierato, Serena Stangherlin, Maria Chiara Bazan e Lorenzo Angelo
Zurlo).

Sono presenti  la  Vicesindaca Marica  Galante  e gli  Assessori  Agostino  Battaglia,  Franco
Pivotti, Gianfranco Giovine, Stefania Guidolin e Roberta Garbuio.

-.-.-.-.-.-.-

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
Prego, consigliere.  
 
CONSIGLIERE SARTORETTO
Prima  di  affrontare  il  punto  n.  7,  tutti  i  Gruppi  di  opposizione  pongono  una  questione
pregiudiziale,  cioè  chiedono  che  il  punto  sia  rinviato.  A  questo  proposito,  le  leggo  una
richiesta che abbiamo chiamato mozione, in cui chiediamo il rinvio del punto e le motivazioni.
I sottoscritti Consiglieri Comunali, chiedono il rinvio della discussione del punto 7 all’ordine
del  giorno  del  Consiglio  comunale  del  30/11/2022,  avente  come  oggetto:  “Opera  1300:
realizzazione parcheggio servizio del cimitero di San Floriano, approvazione dello studio di
fattibilità tecnica ed economica e adozione variante al P. I.  con approvazione del vincolo
preordinato all’esproprio sui beni interessati” e la richiesta di rinvio è motivata per consentire
un  confronto  con  la  popolazione  di  San  Floriano,  prima  di  adottare  una  decisione  sul
parcheggio in questione.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
Essendo una questione pregiudiziale di sospensione, sostanzialmente.  
 
CONSIGLIERE SARTORETTO
Il rinvio del punto.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
Se altri vogliono intervenire in merito alla questione pregiudiziale. Prego, consigliere Bolzon.
 
CONSIGLIERE BOLZON 
Sì,  grazie  Presidente.  Sì,  la  richiesta  di  fatto  ha  dei  precedenti,  cioè  altre  scelte  che
dovevate fare voi, che l’Amministrazione doveva fare non dico sulle frazioni in particolare,
piazze, parlo di Salvatronda ma anche altri, prima di arrivare a una scelta, l’Amministrazione
si è confrontata con la popolazione. Mi ricordo davanti a me il consigliere Zanellato, che a
suo tempo ha chiesto di confrontarsi con la piazza di Salvatronda, prima di arrivare a questa
decisione. 
Quindi, questa è la motivazione, che è rafforzata anche dal fatto che quando si è parlato in
Commissione,  l’assessore  Filippetto  richiamava  richiesta  da  parte  dei  cittadini  di  San
Floriano per questa realizzazione, però non ha mai risposto quali cittadini di San Floriano, a
chi ha chiesto questo, primo. Secondo, non si ravvisa e quindi chiediamo la disponibilità, non
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è che diciamo pregiudizialmente, ma non si ravvisa l’urgenza per una decisione del genere,
perché da anni c’è un piccolo parcheggio a sud del cimitero, ma io ho detto prima, lo dicevo
prima in  Conferenza  dei  Capigruppo,  la  questione  vera  urgente  del  traffico  a  livello  del
cimitero di San Floriano si verifica una volta all’anno, una volta all’anno, alle ore 15.00 del
pomeriggio,  quando  c’è  la  messa  il  primo  novembre,  la  messa  in  cui  anche  chi  è
miscredente  in  cimitero  ci  va,  a  messa  ci  va  e  quindi  ci  sono  le  macchine  che  sono
parcheggiate lungo la strada,  ma è un giorno all’anno. Il  primo novembre è già passato,
quindi il problema non c’è ora.  
I funerali che si stanno svolgendo in questi ultimi anni, al cimitero non ci arrivano, cioè ci
arrivano pochi, perché si fermano davanti alla chiesa e poi la bara va alla cremazione. Per
cui,  senza  fare  battute  di  spirito,  dico,  chiediamo  la  disponibilità  alla  maggioranza  di
concedere  questo  rinvio,  per  poter  confrontarsi  con  la  popolazione  su  questo  progetto,
naturalmente sulla collocazione, perché in Commissione è venuto fuori che la collocazione a
nord presenta diverse problematiche per la popolazione, ma comunque un confronto credo
sia utile ci sia. Per cui vi ringraziamo, se accoglierete questa richiesta.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
Ci sono altri interventi oppure una dichiarazione di voto sulla questione pregiudiziale? Pongo
in votazione la questione pregiudiziale sul rinvio del punto.

-.-.-.-.-.-.-

Il Presidente pone in votazione la proposta di questione pregiudiziale in forma palese per i
Consiglieri  Comunali  presenti  in  aula  e  successivamente  cede  la  parola  al  Segretario
Comunale che provvede a chiamare i Consiglieri collegati e partecipanti in videoconferenza
per l’espressione del voto per appello nominale.

La votazione nel complesso si chiude con il seguente esito:

Presenti 24
Astenuti 00
Votanti 24
Maggioranza richiesta 13
Favorevoli 09 (D.Giovine, S.Sartoretto, A.Boldo, N.Bolzon, G.Fiscon, 

M.Gomierato, S.Stangherlin, M.C.Bazan, L.A.Zurlo)
Contrari 15

Verificato  l’esito  della  votazione,  il  Presidente  proclama non approvata  la  proposta  di
questione pregiudiziale.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

Per quanto sopra,

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Udita  l’illustrazione  della  sopra  riportata  proposta  di  questione  pregiudiziale  da parte  del
Consigliere Sartoretto;

Dopo esauriente discussione;

Visto il D. Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il risultato della votazione, svolta in forma palese per i Consiglieri Comunali presenti in
aula  e  per  appello  nominale  per  quelli  collegati  e  partecipanti  in  videoconferenza, sulla
proposta sopra riportata;

DELIBERA

di non approvare la proposta di questione pregiudiziale così come sopra riportata e, quindi,
di proseguire con la trattazione del punto 7 all’ordine del giorno.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale.

IL PRESIDENTE

DIDONE' Gianluca

SEGRETARIO GENERALE

CESCON Ivano

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
del Comune di Castelfranco Veneto. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è
stato firmato da:

DIDONE' GIANLUCA in data 23/02/2023
CESCON IVANO in data 23/02/2023


